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Republiková únia zamestnávateľov je členom:   

STANOVISKO REPUBLIKOVEJ ÚNIE ZAMESTNÁVATEĽOV 
 
Bod 4 – Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 108/2024 Z. z. o ochrane spotrebiteľa a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony 

 

Stručný popis podstaty materiálu najmä jeho relevancie z pohľadu RÚZ 
Bod bol zaradený na rokovanie HSR Ministerstvom hospodárstva SR s cieľom transpozície ustanovení práva EÚ 
 
Cieľom a obsahom materiálu je najmä: 
Návrh zákona má pomôcť spotrebiteľom pri prijímaní informovaných nákupných rozhodnutí s prihliadnutím na 
aspekty environmentálnych a sociálnych vplyvov ich rozhodnutí a podporiť udržateľnú spotrebu prostredníctvom 
podpory opravárenských služieb. Posilňuje sa informovanosť spotrebiteľov o životnosti tovaru, jeho opraviteľnosti, 
dostupnosti náhradných dielov či softvérových aktualizácií, rozširuje sa zoznam obchodných praktík, ktoré sa za 
každých okolností považujú za nekalé, o nové praktiky spojené napríklad s predčasným a plánovaným zastarávaním 
tovarov, používaním netransparentných a nedôveryhodných značiek udržateľnosti či zavádzajúcich 
environmentálnych tvrdení (tzv. greenwashing). Predlžuje sa zákonná lehota na uplatnenie zodpovednosti vady veci 
o jeden rok, ak si spotrebiteľ ako prostriedok nápravy vyberie opravu tovaru a zavádza sa nový informačný formulár, 
ktorý pomôže spotrebiteľom posúdiť a porovnať opravárenské služby 
 
Za účelom efektívnejšieho presadzovania práv spotrebiteľov pri prevádzkovaní hazardných hier sa medzi orgány 
dohľadu podľa zákona č. 108/2024 Z. z. o ochrane spotrebiteľa a o zmene a doplnení niektorých zákonov dopĺňa 
Úrad pre reguláciu hazardných hier, a navrhujú sa ďalšie zmeny, ktoré majú zjednotiť výklad niektorých ustanovení 
o ochrane spotrebiteľa v aplikačnej praxi. 
 
Návrh zákona má nadobudnúť účinnosť dňa 01.10.2025, okrem vymedzených ustanovení, ktoré nadobudnú účinnosť 
neskôr. 
 

Postoj RÚZ k materiálu 
 
Návrh nariadenia sa predkladá s cieľom transpozície požiadaviek práva EÚ. Návrh zákona má pomôcť spotrebiteľom 
pri prijímaní informovaných nákupných rozhodnutí s prihliadnutím na aspekty environmentálnych a sociálnych 
vplyvov ich rozhodnutí a podporiť udržateľnú spotrebu prostredníctvom podpory opravárenských služieb . RÚZ návrh 
v medzirezortnom pripomienkovom konaní pripomienkovala, pričom pripomienky boli prerokované a rozpory 
odstránené 
 
RÚZ odporúča materiál na ďalšie konanie. 
 

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu 
 
Bez dodatočných pripomienok zo strany RÚZ 
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